



ANUNȚ

**privind elaborarea și publicarea proiectului Planului Național Integrat în domeniul
Energiei și Schimbărilor Climatice actualizat**

Prin Hotărârea Guvernului nr. 1076/2021, a fost aprobat Planul Național Integrat în Domeniul Energiei și Schimbărilor Climatice 2021-2030 (PNIESC). În conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) 2018/1999 privind guvernanta uniunii energetice și a acțiunilor climatice, fiecare stat membru are obligația de a raporta către Comisia Europeană, până la 30 iunie 2023 un proiect de actualizare a PNIESC, urmând ca forma finală a planului actualizat să fie transmis Comisiei până la data de 30 iunie 2024.

Proiectul PNIESC actualizat, varianta în limba engleză, a fost elaborat și transmis Comisiei Europene, spre evaluare, la data de 02.11.2023, aceasta variantă putând fi consultată și pe site-ul Ministerului Energiei, urmând ca în perioada următoare să fie publicată și varianta în limba română, în scopul consultării acestui document de către toate părțile interesate și colectării propunerilor cu privire la acest document. Cu această ocazie va fi declanșată și procedura de evaluare de mediu, în conformitate cu prevederile HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe.

Proiectul Planului Național Integrat în domeniul Energiei și Schimbărilor Climatice actualizat stabilește obiectivele naționale care vor contribui la atingerea țintelor comunitare și oferă o privire de ansamblu a situației actuale și viitoare în domeniul energiei și schimbărilor climatice, a politicilor și măsurilor în vigoare, precum și a celor avute în vedere pentru atingerea respectivelor obiective.

Principalele obiective ale proiectului PNIESC actualizat , la nivelul anului 2030:

Emisii GES (% față de 2005)	- 78%
Pondere globală a energiei din surse regenerabile în consumul final brut de energie, din care:	36,2%
Pondere SRE-E	55,8%
Pondere SRE-T	29,8%
Pondere SRE-Î&R	36,3%
Eficiență Energetică (% față de proiecția PRIMES 2007 la nivelul anului 2030)	- 45%

În perioada următoare, Comisia Europeană va evalua proiectele planurilor naționale transmise de statele membre, în vederea evaluării posibilității de realizare colectivă a obiectivelor și strategiei Uniunii Energetice la nivelul anului 2030. În cazul în care Comisia va estima că țintele aferente anului 2030 nu pot fi atinse în baza planurilor integrate transmise de statele membre, Comisia va emite recomandări statelor membre privind revizuirea planurilor și a modului lor de implementare, astfel încât forma finală a planurilor să conducă la îndeplinirea obiectivelor UE.